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公众号：凤凰教师

第六单元  百分数

1. 表示一个数是另一个数的百分之几的数，叫百分数，百分数又叫百分比或百分率。百分数通常不写成分数形式，而是在原来的分子后面加上百分号“%”来表示。读百分数时，先读“%”，读作“百分之”；再读“%”前面的数，是几就读几。百分数只能表示两个数的关系，不能带单位名称。

2. 小数化成百分数，只需要将它的小数点向右移动两位，同时添上百分号。百分数化成小数，小数点向左移动两位，同时去掉百分号。移动小数点的过程中，如果位数不够，添0补足。

3. 分数化成百分数，分子除以分母，除不尽的在保留近似数时应用“≈”，把近似数转化成百分数时应用“=”。

4. 把分数化成百分数，一般先把分数化成小数，再把小数化成百分数。如果分数的分母是10,100,1000，也可根据分数的基本性质，直接把分数化成百分数。在将分数化成百分数时，如果分子除以分母除不尽，一般把商四舍五入保留三位小数，小数前用“≈”连接。

5. 把百分数化成分数，一般先把百分数改写成分母是100的分数，再化成最简分数，即分子和分母的最大公因数是1。

6. 求一个数是另一个数的百分之几的实际问题的解题方法与求一个数是另一个数的几分之几的实际问题的解题方法相同，都是用比较量÷单位“1”的量，计算结果写成百分数。

7. 求出勤率等百分率问题，实际就是求一个数是另一个数的百分之几，因此结果要用百分数的形式表示。

8. 找准单位“1”是解答“一个数比另一个数多百分之几”这种题型的关键，解题关系式是：（一个数-另一个数）÷另一个数或一个数÷另一个数-1。
9. 解决求一个数比另一个数少百分之几的实际问题，关键就是要找准单位“1”，解题关系式是：（另一个数-一个数）÷另一个数或1-一个数÷另一个数。
10. 求应缴纳税额实际上就是求一个数的百分之几是多少。

11. 利息=本金×利率×时间

12. 实得利息=应得利息-应缴纳的利息税

13. 有关折扣的计算：根据“原价×折扣=现价”这个关系式就能进行相应的计算。

14. 如果是求折扣，用现价÷原价；如果是求现价，直接用原价×折扣；如果是求原价，可以直接用现价÷折扣，但是求原价我们一般用方程的方法解答，先设原价为X，根据公式列方程：X×折扣=现价。
15. 在列方程解答和倍、差倍的问题时，要注意找准单位“1”的量，通常情况下设单位“1”的量为X，再根据另一个量和单位“1”之间的关系，用含有X的式子表示出另一个量，最后根据它们的和或差列出方程。

16. 知道两个量的数量关系和其中一个量是多少，求另一个量的时候，可以根据它们的数量关系设单位“1”的量为X，然后根据数量关系列方程。

17. 解答分数、百分数应用题时，要注意单位“1”是否统一，如不统一，要正确转化。
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